本报讯(记者 张馨予)"挖 掘整合卢沟桥-宛平城-长辛店 文化资源,高起点打造西山永定 河文化带精华区"是区级领导班

子"访区情、听民意、解难题、促 发展"主题调研的重点课题,也 是区政协今年的重点协商议题。 近日,区政协主席李岚带队,由 民革区工委、农工党区工委组成 专题调研组,围绕"西山永定河 文化带精华区整体功能定位研 究", 赴卢沟桥历史博物馆实地

调研并召开座谈会。

调研组实地考察了卢沟桥历 史博物馆,了解了卢沟桥的历史 文化底蕴和保护利用修缮情况; 听取了区规自分局、区水务局、区 文化旅游局、宛平街道、长辛店 街道、城市更新集团、区文旅集 团、精华区指挥部相关负责同志 有关情况介绍,并与区相关部门 开展了座谈交流。

李岚对调研组多次围绕"西 山永定河文化带精华区"协商议 题进行调研取得的成果表示肯 定,对调研组成员和区相关部门 积极热情参与体现出的对区域 发展、对精华区建设的关切和对 政协工作的支持表示感谢。

李岚强调,做好"西山永定 河文化带精华区整体功能定位 研究"课题,对于高质量完成协 商议题有着关键作用。一是准 确把握角度。要将精华区的功 能定位研究纳入首都发展的大 背景和西山永定河文化带建设 的整体规划中统一考量。二要

掌握具体情况。要通过深入调查研究,准确掌 握新情况新问题,在调研中广泛凝聚共识,进 一步提高政策共识度和建言精准度。三是要 梳理好重点。要抓住主要矛盾,加强涉及精华 区建设的各级各类规划的梳理和研究,促进 各级各类规划间的有效衔接、整体推动。四是 要提出好的建议。要有针对性地提出有价值 的、建设性的意见建议,以高质量调研成果, 助力推动精华区高质量发展。

区政协副主席冯晓光、樊维,秘书长裴玉 珍,区委统战部、区规自分局、区水务局、区文化 旅游局、宛平街道、长辛店街道、卢沟桥文化发 展中心、城市更新集团、区文旅集团、精华区指 挥部相关负责同志参加调研。

贝

玉

区领导调研灾后恢复重建等工作

本报讯(记者 王蕾蕾 刘洋怡)连日来,区领 导到王佐镇、云岗街道、永定河(丰台段)、南水北 调北京良乡分水口等区域调研受灾情况及恢复重 建等工作。

8月10日下午,区委书记王少峰调研河西地区 受灾情况及恢复重建工作。王少峰先后到王佐镇 佃起村金岗盛兴度假庄园、露营公园,云岗街道 张家坟村李家峪支沟、智慧农业园,永定河(丰台 段)"三湖"(园博湖、晓月湖、宛平湖)水毁点位, 实地察看农作物、公园景区、道路、河道等损毁和

王少峰指出,要深入学习贯彻习近平总书记 关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实市 委、市政府要求,坚持以人民为中心的发展思想, 高质高效推进抢修恢复工作,统筹发展和安全。 他强调,要加快抢修恢复工作进度。压紧压实工 作责任,增强工作主动性,加大政策、资金、技术 等支持力度,做好房屋修缮、道路修复、河道清 淤、水利设施重建等工作,尽快恢复正常生产生 活秩序。要做好灾后重建顶层设计。立足长远发

展,积极学习借鉴优秀经验做法,将灾后恢复重 建与公园城市、韧性城市建设有机结合,系统谋 划恢复重建项目,科学规划水系建设,提升区域 留水、调水效能,进一步扩大生态优势,提升城市 功能品质。要用好恢复重建契机。统筹好林地、 绿地、河流、农田等生态资源,发展都市智慧农 业、林下经济,探索建设农业公园,做好园内景观 设计,开发休闲观光、农事体验等特色项目,提高 农田综合利用效益;同步推进平房区拆违治乱消 隐患百日攻坚行动等工作,切实消除各类安全隐 患,持续改善人居环境。要加强组织领导。相关属 地和部门要加强统筹联动,强化责任落实,加快 研究推动项目落地。

8月12日,区委副书记、区长初军威调研灾后 重建及马家堡活力中心建设情况。在南水北调北 京良乡分水口,初军威实地察看良乡水厂至河西水 厂三公里管线设施及规划线路有关情况;随即前 往宛平湖,察看宛平湖清淤及河底结构修复情况; 随后来到马家堡活力中心,察看活力中心周边环 境及配套设施建设进展有关情况。

初军威一行沿良乡水厂至河西水厂三公里 管线规划路线详细调查研究工程施工难度及 进度。他强调,解决水源建设问题,给河西地区 老百姓提供稳定、优质的水源是民生大事,既要 迅速解决燃眉之急,更要长远规划、长效布局; 要确保施工单位及时顺利进场、项目按期开工; 要统筹建水、管水、节水,保障供水工程长期正 常发挥效益。在调研宛平湖时,他指出,要下大 力气完成对宛平湖末端河底结构及挡水墙、卢 沟桥拦河闸下游中堤及跌水挡墙等受损严重的 结构、景观的生态修复;要引导广大群众提高警 惕,遵守管理规定,服从安全劝导,不要到封闭 管理区域游玩逗留。

在马家堡活力中心,他强调,城市微更新项目 既要形神兼备又要内外兼修。要加速推进马家堡 活力中心周边环境的整治及配套设施的建设,立 足以人为本,将群众的获得感放在首位,从细微 处改善人居环境,完善城市的配套,增强城市的颜 值,推动城市品质提升。

区相关领导先后开展检查调度工作。

丰台区与长子县对口合作工作座谈会召开

本报讯(记者 李娜)8月9日上午,丰台区与长子 县对口合作工作座谈会召开,丰台区委书记王少峰 与山西省长治市长子县委书记郭强就重点领域的对 口合作进行深入交流。会上,长子县、丰台区分别介 绍了本县、区情况及经济运行情况,并签署对口合 作框架协议。

郭强表示,感谢丰台区在合作以来给予的大 力支持和帮助,丰台的发展模式、发展思路带给长 子县很多有益的启示。希望以此次对口合作框架 协议签署为契机,与丰台区密切合作关系、找准着 力点,把对口合作做深、做细、做实,实现优势互补、 互利共赢。期待双方在产业转型支撑方面加强合 作,在项目、人才、技术等领域深入对接,并着力提 升长子县的教育、医疗和科技水平。同时,在扩大 开放、改革攻坚、效率提升和优化营商环境等方面 向丰台学习更多经验举措,缩短两地差距,提升长 子县区域吸引力和竞争力。

长子县位于山西省东南部、上党盆地西侧,全 县共辖9镇2乡2个服务中心,286个行政村,总人口 约29.8万,面积1029平方公里,长子县是炎帝桑梓、

尧王故里、丹朱封地、精卫之乡、西燕国都、千年古 县。因上古时期尧王大儿子丹朱受封于此而得县 名,2007年9月被联合国地名专家组命名为"千年古 县"。如今的长子县,第一产业方面,致力于打造全 国农业现代化示范区,青尖椒种植托起"一县一业" 发展希冀,温氏生猪一体化养殖扬帆正当时,中草药 (连翘)收入日益可观,致力于打造全国农业现代化 示范区;第二产业方面,继续稳定煤炭生产的同时, 煤层气、风力光伏发电、装备制造、新材料新能源项 目异军突起;第三产业方面,围绕县域深厚文化底蕴 和资源禀赋,打造文旅支柱产业,努力创建太行山 水名城长子示范区,推进区域高质量发展。

王少峰表示,两地对口合作是深入贯彻落实习 近平总书记关于革命老区振兴发展一系列重要指 示批示精神、认真落实革命老区重点城市对口合 作重点任务的重要举措。丰台区与长子县都有着 悠久的历史文化和红色基因,经济社会发展各有所 长,希望两地互相帮助、互学互鉴,携手取得更好发 展。他指出,一是要把合作任务清单化,对照市级工 作任务要点,细化合作内容,高效推动合作取得实

效;二是要把项目阶段化,立足长远,争取国家和市 级层面相关政策支持,推动项目不断取得阶段性突 破;三是要做到成果可视化、工作长远化,让两地 百姓持续了解对口合作进展、享受对口合作成果, 持续增强双方知名度和认可度,让两地"亲戚"关 系越走越近。

针对下一步工作机制,他强调,一是要抓好顶 层设计和规划协调,双方牵头部门要密切工作信息 交流,在意见征求、政策制定等具体工作中要将对 方资源、优势、市场等因素考虑在内,在重点工作上 互相助力;二是要深化两地街镇和部门之间对接, 推动结对共建,发挥两地优势特色,合力争取国家 部委和省市政策支持,共建产业发展平台,促进优 质项目落地;三是要进一步加强对彼此的宣传推 介,在报纸、电视等媒体平台开设专栏专题报道,进 一步扩大宣传影响力,在农业、生态环境建设等领 域邀请社会力量广泛参与,以更好的机制方法取得 更加丰硕的合作成果。

区领导周新春,长子县领导牛志强、史宇荣一 同参加。

(上接01版)

丰台中关村科技园区看丹独 角兽创新基地已基本完成总建 筑面积近70万平方米的工程建 设及竣工验收备案,释放高端产 业空间58.77万平方米,形成独角 兽企业集聚区的先行示范区,品 牌效应逐步凸显,吸引一大批行 业细分领域头部企业、独角兽及 高成长型企业落地,实现招商引 资工作"加速跑"。

优化营商环境 开辟文化产业新业态

国资系统从空间、服务等多 方位深耕产业"沃土"。组织区 属国有企业参加"慧聚英才·筑 梦丰台"校园宣讲招聘;配合开 展"学子回家"活动,搭建青年 人才安居保障对接平台,发布保 障性租赁住房房源8000余套, 吸引带动广大人才扎根丰台;打 造公租房"融寓"品牌,为区域 内企业人才提供设施完善、舒适 便捷、服务优质的居住环境;协 助策划设计HICOOL2023全球 创业者峰会丰台展区,做好参展 组织保障。

塑造"一方书庄"文化品牌, 提升公共文化服务的触达率,以 文化服务带动文化消费,实现公 共文化服务提升与文化经济发 展的良性互动;南苑森林湿地公 园实现开园运营,率先开展非遗 传承研学教育项目南森怡然音 乐农庄项目策划,结合森林湿地 片区体育驿站承办国务院国资 委央超2023足球联赛项目;开展 首届北京中华民族文化周、端午 游园会、国潮节、森林音乐会等 活动,以新体验带动旧空间,为 推动消费品质升级、产业结构转 型提供新动能。

"我们还制定了《丰台区深 化国有企业改革优化国有资本布 局工作方案》《丰台区国有企业

改革工作专班三年行动实施方案》等一系列方 案,以落实改革任务为抓手推动企业高质量发 展。下半年,丰台区国资系统要全面贯彻本次 区委全会精神,坚持问题导向、效益导向,扬优 势、补短板、强弱项,全力推进完成全年工作目 标任务。"区国资委相关负责人介绍道。



Challenge for Youth)在中国插花艺术博物馆圆 满落幕。据了解,本届大赛历时一个多月,经过 初赛、复赛、决赛层层选拔,十支队伍最终脱颖 而出,晋级总决赛展开角逐。经过总决赛项目展 示和问答对战两轮激烈精彩的比拼,最后Super Duper Good (SDG) 队拔得头筹。

PBIC2023重点关注联合国"可持续发展目标 SDGs"中"良好健康与福祉""优质教育""性别 平等""可持续城市和社区"四项议题,鼓励青少 年通过创新的实践方式,为改善非洲受贫困和疾 病影响的妇女儿童的医疗、营养、公共卫生、教育 条件贡献力量。相较于往届,本届总决赛"线下+ 线上"双模式结合更显创新。这是疫情结束后第 一次全面恢复线下举办并全程线上直播。值得一 提的是,场外选手也可连线现场,跨越山海距离, 实现沉浸式参与。

总决赛现场,10强参赛队依次登台。参赛选 手们充分发挥智慧,展现创意,在项目展示环节 自信、沉稳地表达项目设计思路,同时也清晰地

呈现了项目未来的落地规划。参赛项目内容丰富, 涉及领域多样,包括健康监测、线上直播、孕产保 健、智能黑板、节能炉灶等等,选手们竟相为改善 非洲公共卫生、医疗和教育条件等建言献策。在 问答环节中,评审们针对项目展示进行全英文提 问,选手们应对自如,充分展现出中国青少年参 与推动可持续发展目标的丰富知识与饱满热情。 对战环节,各参赛队以两队为一组互相提问,进行 了精彩辩论。选手们的思维相互碰撞,迸发出"非 一般"的灵感与火花,将比赛氛围推向高潮。经过 两轮的激烈比拼, Super Duper Good (SDG)、D.H (Dark Horse)、G-Force三支参赛队分别夺得冠、 亚、季军,主办方和评委依次为获奖队伍颁奖。

Super Duper

Good (SDG)

G-Force

D.H (Dark

Horse)

"2023(第七届)PBIC青少年国际公益创新

和支持。

PBIC比赛积极响应联合国"可持续发展目标 SDG",面向国内外初高中(7-12年级)青少年。联 合国驻华机构、公益组织、国际传播机构、大学和 研究机构等专业人士为参赛选手提供指导。本届 比赛秉承"创新实践,公益非洲"之理念,为改善 非洲受疾病影响的妇女儿童的健康与福祉贡献 力量,旨在鼓励更多中国青少年胸怀国际,放眼全 球,培养青少年领导力和胜任力,促进中非之间民 心相通、人文交流,为国家、为世界作出青年一代 应有的贡献。

作为对非国际公益项目的展示和孵化平台, PBIC比赛自2017年举办首届以来,已至第七载。七 届比赛共吸引来自国内外570多所学校的2000多 名中学生参赛,截至本届总决赛前已累计吸引超 过8800万人次关注。其中"爱心音乐教室""无人 机""疫苗冰桶""彩虹校厕""友谊水井"和"母 婴阻断"等项目已经和正在落地马拉维、坦桑尼 亚、津巴布韦、安哥拉、埃塞俄比亚等非洲国家。